

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

21
АПРЕЛЯ
1935 г.
№ 47
(335)
Год изд.
3-й

Орган Киселевского парткома, поссовета и рудкома

На собрании партактива

Обеспечить идейно-политический рост коммунистов

т. Пугачев—инструктор партийного комитета, в своем выступлении отметил, наиболее недопустимое явление для коммунистов.

Он говорит, что рядовые коммунисты и парторги не желают вести борьбу за повышение идейно-политического уровня не говоря уже о том, что эти коммунисты поведут за собой беспартийную массу.

„На шахте № 3 50 проц. коммунистов не выписывают и не читают газет, а художественную литературу—мало кто читает из числа партийного актива. Этот факт показывает, что нами мало обращается внимания вопросу партийно-воспитательной работы коммунистов.“

Партийные организаторы

т. Герасимов и Олейников не посещают школы партийного актива, считая себя не достаточно подготовленными. Начальную партийную школу им посещать не хочется, считают, что им там делать нечего. Таким образом партийные организаторы впоследствии могут оказаться в хвосте своих низовых активистов.

Я считаю, что выдвинутое мероприятие партийного комитета, о необходимости созыва краткосрочных курсов партийных организаторов с целью повышения их идейно-политического уровня и выработки навыков организационно-пропагандистской работы поможет нам вывести из плохого состояния этих товарищей и обеспечить им дальнейший рост.

Перестройку партработы свели к формальности

Выступавший в рениях т. Маслаков—управляющий комплекса шахт № 1-2 указал на то, что партийная организация шахт перестроилась формально. „Наше заседание на шахте—почти ежедневно“. Мы заседаем по 5-6 часов, в результате превратились в ходячую энциклопедию.

Какие мы принимаем решения на этих заседаниях—предупредить, привлечь к партийной ответственности, исключить из партии и т. д., а как практически изжить те или другие недостатки, из-за которых мы в большинстве случаев заседаем, об этом не говорится ни слова.

В ПОССОВЕТЕ

По плану Первомайской комиссии на Киселевском руднике проводятся:

29-го апреля торжественные заседания партийных, профессиональных и комсомольских организаций, депутатских групп поссовета, посвященные празднованию 1 мая, в следующих коллективах трудящихся: шахты № 1-2; шахты № 3; комплекса шахт Афонино, Капитальной шахты, Мехзавода, углеразведки, совхозы, артели „Красный Кузбасс“ колхоза „1 Мая“ колхоза „Красная пятилетка“, железнодорожников ст. Акчурла железнодорожников ст. Кузнецкой.

Совместно с шахтой № 3—в клубе Угольщикова торжественное заседание проводят коллективы рабочих и служащих: строителей, пекари, рудоуправления, спасстанции, милиции, ОРС'а, коммунального отдела, просвещенцев, медиков, пожарников. Колхозники: колхоза „Просвещенец“ и

„Первое мая“ проводят торжественное заседание совместно.

Колхозники „Пролетария“ торжественное заседание проводят совместно с колхозниками „Красной пятилетки“.

Рабочие Кирпичного завода проводят торжественное заседание совместно с рабочими Углеразведки.

30-го апреля Проводится торжественный пленум поссовета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов с участием партийных, комсомольских и профсоюзных организаций посвященный празднованию 1 мая.

1-е мая С 10 часов утра все коллективы трудящихся участвуют в общерудничной первомайской демонстрации.

В клубах и красных уголках 1, 2 мая проводятся художественные вечера.

В школах 1, 2 мая проводятся детские утренники.

МЕРОПРИЯТИЯ

принятые на собрании партактива Киселевского рудника 19 апреля по реализации решений Ленинградского горкома ВКП(б) от 29 марта 1935 г.

Принятое собранием партактива Киселевки от 19-го апреля 1935 года по реализации решений пленума ленинградского горкома ВКП(б) от 29-го марта 1935 г. и бюро Зап.-Сибирского Крайкома ВКП(б) от 19-го марта 1935 г. о работе с партактивом и изучении истории ВКП(б).

Собрание актива целиком и полностью одобряет решения пленума ленинградского Горкома и бюро Крайкома ВКП(б) и намечает в порядке реализации этих решений в Киселевской парторганизации следующее:

1. Выдвинутые из рабочих горняков коммунистов в качестве секретарей и парторгов тт.: Герасимов Г. П., Выродов С. М., Смирнов М. К., Шихалов А., Олейников Ф., Ковалев М., Радугин Е. Д., Диденко П. Ф., Юртаев Д. И., Яшкин А. П., Титов Н. Л., Вержбитский С., Сычев С. С., Кочуков М., Перунов А. Г., Галямов А. С., Карпенко М. И., Демьянов С. С. и Жигулин В. И. должны быть взяты для дальнейшего роста в особые условия.

Этим товарищам со стороны инструкторов должна оказываться повседневная помощь в их практической работе. Часть этих товарищей должна быть пропущена в июне м-це через созываемые горкомом ВКП(б) месячные курсы.

Парткому необходимо ввести в систему созыв однодневных совещаний с этими товарищами один раз в м-ц и один раз в квартал трехдневных курсов по вопросам проработки основных решений руководящих парторганов и организационно-партийных вопросов работы первичных парторганов.

Обязать секретарей парткомов, прикрепить к этим товарищам подготовленных коммунистов и педагогов для повышения их общеобразовательных знаний.

2. В целях дальнейшего роста парторгов участков и по верхностных цехов, шахт и других предприятий и закрепления их на работе на продолжительный период за претить снятие и замену парторгов без разрешения рудпарткома.

3. Собрание партактива считает необходимым создать при рудпарткоме резерв для

подготовки и выдвижения на руководящую работу в первичные парторганизации в составе следующих товарищей: Охраменко А. С., Кириллов Г. Ф., Ращук Т. М., Магницкий, Кулаков В. К., Кудасов Н. С., Захаров И. В., Миронов С. Ф., Кашин И. И., Борисов П. Я., Замковой П., Ширяев А. М., Подченко Д., Прокопенко М., Хисматуллин С., Баташева П.

Собрание актива считает необходимым организовать систематическую работу по росту этих товарищей и вовлечению их в разработку отдельных вопросов для парткома, участие их на совещаниях, где обсуждаются вопросы партийной работы, вовлечение в работу внештатных инструкторов и т. д.

4. В целях вовлечения в работу парткома членов парткома и горкома установить такой порядок, чтобы члены парткома и горкома вместе с инструкторами участвовали в разработке вопросов той организации или предприятия, чей вопрос внесен на обсуждение парткома.

Возложить на членов парткома и Горкома проверку выполнения парторганизациями решений вышестоящих руководящих парторганов.

5. Установить, что выдвижение на руководящую и ответственную работу должно сопровождаться предварительным личным изучением каждого выдвигаемого инструкторами и секретарем парткома, тем самым должна быть устранена случайность в выдвижении непроверенных и не подготовленных товарищей, в силу чего имеет место большая текучесть кадров.

6. Создать при парткоме группу внештатных инструкторов в следующем составе: по организационно-массовым вопросам: Кашин, Смелянский, Круглов, Чусов, Ращук, Тамбовцев, Галеев, Игнатьев.

По партпросвещению: Амстиславский, Калямин, Шапочкин, Стипилова, Егоров А., Яковлев.

Установить ежемесячный созыв совещаний внештатных инструкторов при парткоме.

7. Ввести в систему созыв собраний партактива для проработки решений руководящих парторганов не реже двух раз в квартал.

О партийных собраниях

8. „Пленум подчеркивает исключительное значение партийных собраний в деле большевистского воспитания членов партии и предлагает всем партийным организациям положить в основу их работы вопросы организационно-партийной и идейно-воспитательной работы, обеспечив на основе развернутой самокритики тщательное и всестороннее обсуждение поставленных вопросов.“

Подготовка партийных собраний должна быть особо внимательной (умелый подбор по

вестки дня, своевременное выделение докладчиков, их подготовка, подготовка предложений, широкое оповещение за 3 дня, о месте и времени созыва собрания, повестка дня и освещение вопросов стоящих на повестке дня в многотиражах и стенных газетах и т. п.)

В принимаемом решении обязательно должны учитываться предложения членов партии, высказанные на собраниях или внесенные через стенгазеты или многотиражку.

Партийные собрания должны начинаться как правило, сообщением секретаря, парторга или отдельных коммунистов о том, как выполнены поручения предыдущего собрания.

Партийные собрания в тех организациях, которые объединены парткомами должны проводиться: одно цеховое-участковое и одно общее заводское-шахтовое.

Партгруппы должны проводить на своих собраниях предварительную проработку вопросов, стоящих на общих партийных собраниях.

В помощь низовым парторганизациям в проведении собраний должен быть более широко использован рудничный партактив.

Партсобрания, как правило, должны быть закрытыми.

О проверке исполнения

9. На еженедельных совещаниях секретарей и парторгов больше уделить внимания вопросам проверки выполнения решений руководящих парторганов первичными парторганизациями и путем заслушивания секретарей, парторгов и инструкторов, о степени выполнения решений. Установить, чтобы решения парткома вручались первичным парторганизациям не позднее 3-х дней с момента их принятия.

10. Инструктора парткома главное внимание в своей работе должны сосредоточить на проверке исполнения решений руководящих парторганов и оказании помощи в реализации этих решений первичным парторганизациям. Инструктора три четверти своего рабочего времени должны находиться непосредственно в первичных парторганизациях и их пребывание должно способствовать действительному оживлению и улучшению постановки партработы в первичных парторганизациях.

11. Отмечая, что практика самоотчетов коммунистов на партсобраниях и заседаниях парткомов себя оправдала, считать необходимым ее расширить и обеспечить такую постановку самоотчетов, чтобы охватить работу коммуниста „прежде всего, как члена партии и большевистского организатора масс“ (участие в партийной жизни, работа над собой, воспитательная работа среди беспартийных).

Продолжение см. на 2 стр.

Добыча угля

По руднику за 19 апреля выдано 3600 тонн. План выполнен на 98,2 проц.

Шахты	Факт.	% к плану
Накл. шахта № 3	983	101,7
Комплекс шахт Афонино	1168	92,2
Накл. шахта № 4	319	95,8
Накл. шахта № 5	29	43,3
Шахта № 1+№ 2	1101	106,6

(Окончание) МЕРОПРИЯТИЯ,

принятые на собрании партактива Киселевского рудника 19 апреля по реализации решений Ленинградского горкома ВКП(б) от 29 марта 1935 г.

О воспитании сочувствующих ВКП(б)

12. Собрание партактива отмечает слабую работу по вовлечению в группы сочувствующих из числа „наиболее близких к партии беспартийных активистов“ (устав) особенно в следующих парторганизациях: шахта Капитальная, шахты № 1-2, № 3 и Афонинского комплекса. Собрание

обязывает первичные парторганизации и каждого члена партии развернуть более широкую массовую политическую работу по вовлечению в группы сочувствующих ВКП(б), по привлечению сочувствующих в активную практическую работу и учебу.

О постановке информационной работы

13. В целях постановки информационной работы рудничного парткома обязать секретарей парткомов и партгоргов первичных парторганизаций представлять в рудничном парткоме все протоколы заседаний и партсобраний, а инструкторов парткома изучать и систематически обобщать опыт партработы, обеспечивая учет запросов и настроений членов партии и беспартийных рабочих.

одновременно сигнализируя рудничному парткому о недостатках, и ошибках первичных парторганизаций.

Для обобщения материалов (протоколов, задаваемых вопросов на собраниях, писем, помещаемых в газетах и т. д.) собрание считает необходимым выдвинуть в качестве внештатных информаторов парткома тт. Дорошенко и Фурман.

В области партийно-воспитательной работы

14. В целях повышения качества партпросвещения и комсомольского политобразования:

а) поручить тт. Храмову, Солову и Богаченко до 25/IV проверить качественный состав комсомольских пропагандистов на предмет отсева непригодных к этой работе.

б) Предупредить всех пропагандистов, что они обязаны перед каждым занятием в кружках или школах тщательно готовиться и являться на проверку к руководителю семинара со своими конспектами и рабочими планами.

Запретить допуск пропагандистов к занятиям без проверки и инструктажа со стороны руководителя семинара; секретарям парткомов и партгоргам установить тщательный контроль за готовностью пропагандистов к каждому занятию.

в) Отмечая, что при изучении истории ВКП(б) со стороны отдельных членов партии: Бункус, Боровский, Беркунов, Выродов, Дмитриев, Круглов, Красницкий, Локтев, Маслаков, Яковлев допускаются не дисциплинированность (пропуски занятий, непредставление письменных зачетов) собрание обязывает первичные парторганизации заслушивать самоотчеты в первую очередь этих товарищей, приняв по отношению к ним меры партийного воздействия.

г) Дополнительно к проработке стратегии и тактики ВКП(б) в партийных и комсомольских школах провести до 15/V-35 г. не менее трех лекций для всех слушателей партийных и комсомольских школ, а также для тех членов ВКП(б) и ВЛКСМ, которые обучаются в общеобразовательных и технических школах.

д) Поручить т. Богаченко не позднее 25/IV ввести индивидуальные задания по изучению истории партии коммунистами одиночками и не

охваченными партучебой и установить систематическую проверку выполнения данных заданий.

е) Обязать т. Богаченко не медленно развернуть работу парткабинета: установление консультаций подбор и систематизация материалов по партийным, хозяйственным, советским, профсоюзным, комсомольским вопросам, а также по вопросам мирового хозяйства и мировой политики.

Привлечь к работе в парткабинете внештатных инструкторов и группу партийно-комсомольского актива.

15. Поручить т. Храмову до 23/IV 35 г. подобрать состав агитаторов и чтецов и организовать систематическое проведение политинформаций на шахтах и предприятиях.

16. Отмечая, что газета „В бой за уголь“ слабо освещает вопросы партработы, собрание актива считает необходимым, чтобы в каждом номере помещался материал о внутрипартийной работе в частности, ввистив газете уголок—в парткоме и Горкоме ВКП(б)“.

17. Очередные занятия в партийных и комсомольских школах, посвятив проработке решения ленинградского горкома ВКП(б) о задачах партийно-организационной и политически воспитательной работы.

Мне не создают условий для работы

Я, Фодичев поступил на работу в Киселевскую стройконтору 19-го октября 1934 года на должность десятника строителя с окладом 350 руб. в месяц.

С февраля месяца меня переводят на должность прораба, но оклад не повышают. Я со своей стороны согласие на предложенные мне условия в должности прораба не давал и 4-го февраля 1935 года подал заявление управляющему стройконторы т. Беседину о повышении мне зарплаты, но ответа на это заявление я не получил. Написал второе заявление 20-го февраля 1935 года и так же ответа никакого не получил.

19-го апреля подал третье заявление т. Беседину к которому приложил постановление Бюро секции ИТС о повышении мне зарплаты, но т. Беседин на это заявление словесно ответил „что повышать оклад он не намерен“.

От редакции:

Помещая письмо т. Фодичева надеемся, что профсоюзная организация стройконторы предложит управляющему стройконторы т. Беседину, создать условия для стимулирования в работе специалиста-строителя т. Фодичева.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

„4 отпальщика с одной магистралью“

Помещенная заметка в газете „В бой за уголь“ от 6-го апреля под заголовком: „4 отпальщика с одной магистралью“—полностью подтвердилась.

Сейчас всем отпальщикам наклонной шахты № 4 выданы новые магистральи.

О семинарах детской самодеятельности

Клуб комплекса шахт № 1-2 организовал семинар затейников и детской самодеятельности и уже провел несколько занятий.

Ученики школы № 6 с большим желанием посещают этот семинар, а администрация школы № 2 не хочет послать своих учеников на семинар. Вместо 20 человек из школы № 2 посещают всего 3-5 человек.

Зав. школой № 2 т. Киселева и пионер-работник т. Багин не желают организовать учащихся для посещения семинара.

Вагузов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22-го апреля в клубе угольщиков в 6 часов вечера состоится пленум Киселевского поссовета.

С повесткой дня:

1) орг. вопросы (выборы председателя Горсовета).

2) О походе имени Мичурина (доклад агронома т. Ежкова и содоклад т. Головневой).

3) О благоустройстве рудника доклад т. Егорова.

4) Художественная часть.

Обязательно должны присутствовать члены и кандидаты поссовета и горсовета. Приглашаются участники благоустройства Киселевки по озеленению, все любители—опытники древонасаждения, овощеводы, фруктоводы, рабочие, служащие и ИТР, участники индивидуальных рабочих огородов.

Председатель поссовета — Головнева

ПУТЬ БОЛЬШЕВИКА

ПЕТР ГЕРМОГЕНОВИЧ СМИДОВИЧ

Из рядов старой большевистской гвардии смерть вырвала одного из старейших революционеров, неутомимого борца за победу коммунизма тов. Петра Гермогеновича Смидовича. Он родился в 1874 году в городе Рогачеве, Могилевской губернии. Еще юношей, с гимназической скамьи Петр Гермогенович познакомился с нелегальной литературой, стал работать в революционных кружках.

В Московском университете, участвуя в нелегальном союзном совете студенческих землячеств, тов. Смидович стал марксистом и вел нелегальные кружки. За эту работу он в 1894 году был исключен из университета и выслан в Тулу, где продолжал революционную деятельность.

В конце 1895 г. т. Смидович уехал за границу. В Париже окончил высшую электротехническую школу и по окончании ее поступил работать на завод Льеже (Бельгия). Здесь Смидович также активно участвовал в рабочем движении.

Синостранным паспортом в кармане Смидович в 1898 году нелегально приехал в Россию и работал электромонтером на заводах Екатеринославля, Москвы, Петербурга.

В 1898 году т. Смидович вступил в РСДРП и активно участвовал в строительстве партии. Через два года был арестован, Смидович вел большевистскую работу на Урале, в Ярославле, Костроме, Иваново-Вознесенске, наладил нелегальную типографию в Рыбинске, был агентом ЦК на юге и т. д.

Наступили годы первой русской революции. Петр Гермогенович на боевом посту. Активный участник партийной работы в Баку и Туле, т. Смидович участвовал в декабрьском восстании московских рабочих. В 1906 году, как член Московского окружного комитета партии, т. Смидович восстанавливал разгромленные царской охранкой пар-

тийные организации в Коломне, Егорьевске и др. В 1906 году—делегат Стокгольмского съезда. В 1907—1908 годах—член МК большевиков и организатор нелегального бюро профсоюзов в Москве. В 1908 году царская охранка опять арестовала т. Смидовича и сослала на два года в Вологду. После возвращения из ссылки Смидович работал инженером-электриком в Московской электростанции „1886 года“, названной после революции его именем, все время принимая участие в нелегальной большевистской работе. Во время империалистической войны Петр Гермогенович решительно защищал „пораженческую“ позицию большевиков.

После февральской революции т. Смидович избирается членом президиума Московского совета, активно участвует в подготовке Октября. В 1918 году после победы пролетарской революции т. Смидович избирается председателем Моссовета и одновременно завывдывающим энергетическим ВСНХ. В этом же году отправляется на Свияжский фронт под Казанью. В 1920—1922 г. — заместитель председателя комитета помощи голодающим. В 1920 году —член советской делегации по переговорам о мире с Польшей.

Тов. Смидович бессменный кандидат в члены президиума ВЦИК. Во время организации Союза ССР т. Смидович непрерывно избирался в состав президиума ЦИК СССР. Тов. Смидович вел большую работу в качестве председателя КОМЗЕТА при президиуме ВЦИК.

Все эти годы, находясь на ответственных советских постах, Петр Гермогенович без заветно отдавал свои силы на дело строительства социализма.

В 1931 году т. Смидович награжден орденом Ленина.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА И ДРУГА

Центральный исполнительный комитет Союза ССР с глубоким прискорбием извещает о смерти члена президиума ЦИК Союза ССР всех созывов, старейшего большевика тов. Петра Гермогеновича Смидовича, последовавшей 16 апреля текущего года в городе Москве.

ЦИК Союза ССР.

Совет народных комиссаров Союза ССР с глубокой скорбью извещает о последовавшей 16 апреля сего года смерти крупного государственного деятеля, одного из старейших революционеров, стойкого большевика, всю жизнь отдавшего борьбе за коммунизм, кандидата в члены президиума Центрального исполнительного комитета Союза ССР тов. Петра Гермогеновича Смидовича.

Совет народных комиссаров Союза ССР.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

ЦК ВКП(б) с прискорбием извещает о смерти старого большевика, одного из активных участников революции 1905 года и Октябрьской пролетарской революции 1917 года, неутомимого борца за победу коммунизма в период социалистического строительства товарища Петра Гермогеновича Смидовича.

ЦК ВКП(б)